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Kolokwium nr 9: wtorek 3.01.2017, godz. 9:15-10:00, materiat zad. 1-397.
8. Granica funkcji w punkcie.
Zadania do oméwienia na ¢wiczeniach 14,19.12.2016 (grupy 2-5).

Obliczy¢ nastepujace granice:
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Wyznaczy¢ asymptoty funkeji f okreslonej wzorem
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354. Dla ktorych wartosci parametrow a, b funkcja f okreslona wzorem

ar+b dla r<1
flx)=X 2* dla 1<z<?2
ar—>b dla 2<

jest ciagla? Naszkicowaé wykres funkcji f dla kazdej pary parametréw (a,b), dla ktérych
funkcja f jest ciagta.
Obliczy¢ granice funkcji.
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Wyznaczy¢ wartosci granic ciagéw (wolno korzystaé ze wzoru (#) ponizej).
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Zadania do omoéwienia na konwersatorium 20 grudnia 2016.

Twierdzenie o trzech funkcjach: Jezeli funkcje f, g, h sa okreslone w otoczeniu
punktu xy € [—00,+00] (moga nie by¢ okreslone w samym zg), a przy tym

flz) <g(z) <h(z)
dla z bliskich zq, to z istnienia i rownosci granic funkcji f oraz h w punkcie xg wynika
Jim g(x) = lim f(z)= lim h(z).
To samo stosuje si¢ do granic jednostronnych.
Obliczy¢ granice
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Korzystajac ze zbieznosci (granica funkcji)
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Zadania sprawdzajace do samodzielnego rozwiagzania.
W miare wolnego czasu moga by¢ omdéwione na ¢wiczeniach.
Wyznaczy¢ wartosci granic ciagow:
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394. Niech f:R — R bedzie funkcjg okreslong wzorem
fx)=a{x}? +b{z}* +c{z}+d,
gdzie {x} oznacza czesé utamkows liczby .
W kazdym z podpunktéow uzupetnij brakujaca liczbe tak, aby funkcja f zdefiniowana
powyzszym wzorem byta ciagta. Wpisz NIE, jesli uwazasz, ze liczba o zadanej wtasnosci
nie istnieje.

a)a=...... , b=2, ¢=3, d=4
b)a=1, b=...... , ¢c=3, d=4
c)a=1, b=2, c=...... , d=4
d)a=1, b=2, ¢=3, d=......

395. Wyznaczy¢ asymptoty funkcji f okreslonej wzorem

f(x):m.

396. W kazdym z zadan 396.1-396.16 podaj granice funkcji.
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397. Niech f:R — R bedzie funkcjg okreslong wzorem
1
f(x) :a-{2x}+b-{2m+1}+c-{x}+d-{x—i—2},
gdzie {y} oznacza czes¢ utamkowa liczby y.
W kazdym z podpunktéw uzupehij brakujace liczby rzeczywiste tak, aby funkcja f
zdefiniowana powyzszym wzorem byta ciagta. Wpisz NIE, jesli uwazasz, ze liczby rze-
czywiste o zadanej wtasnosci nie istnieja.

a)a=1, b=2, c=...... , od=......
b)a=...... , b=2, ¢=3, d=......
c)a=...... , o b=...... , ¢=3, d=4
d)a=2, b=3, c=...... , d=......
e)a=...... , b=3, ¢=6, d=......
f)a=...... , b=...... c=6, d=6
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